

Белорусский национальный технический университет
Студенческий конкурс исторических исследований
Секция “История науки и техники”

“Ивацевичдрев-предприятие республиканского значения”

Авторы:

студент группы 11904124

спортивно-технического факультета БНТУ

Раинчик Владимир Андреевич

Руководитель:

Людмила Александровна Довнар, кандидат исторических наук

доцент кафедры “История”

Минск, 2024

Аннотация

ОАО «Ивацевичдрев» – одно из крупнейших белорусских деревообрабатывающих предприятий, которое специализируется на производстве древесно-стружечных плит и мебели. Древесно-стружечные и ламинированные плиты производства ОАО «Ивацевичдрев» реализуются на рынке под зарегистрированной торговой маркой BYSPAN. ОАО «Ивацевичдрев» — один из крупнейших производителей ДСтП в Белоруссии. Объем производства составляет более 360 тыс. м³ ДСтП и более 16 млн м² ЛДСтП в год.

Ивацевичдрев – предприятие республиканского значения

Авторы:

Раинчик Владимир Андреевич

Руководитель: Людмила Александровна Довнар



The background is a grayscale photograph of a complex industrial plant, likely a refinery or chemical processing facility. It features a dense network of pipes, metal scaffolding, and large cylindrical storage tanks. The sky is overcast with dark, heavy clouds. Overlaid on the center of the image is a logo consisting of a stylized green 'D' shape with a white arrow pointing right, followed by the text 'IVATSEVICH DREV' in a bold, sans-serif font. The 'D' and 'DREV' are green, while 'IVATSEVICH' is white.

IVATSEVICH DREV

История создания

- "Начиналось все 100 лет назад. В 1922 г. — польский купец Радмилль закупил три лесопильные рамы и вблизи местечка Ивацевичи построил лесопильный завод для выпуска пиломатериалов.
- Во время Великой Отечественной войны завод был разрушен. В 1944 году работа завода была восстановлена.
- 1971 г. — запущены в эксплуатацию цеха по производству ДСП и синтетических смол.
- 1976 г. — запущен в эксплуатацию цех ламинирования плит.
- 1985 г. — начато производство рулонных синтетических отделочных материалов для древесных плит.
- 1996 г. — начато производство мебельного щита.
- 2005 г. — введена в эксплуатацию линия ламинирования ДСтП с коротким циклом прессования.
- 2012 г. — введен в эксплуатацию новый цех по производству ДСтП и ЛДСтП мощностью 250 тыс. м³ плит в год.
- 2014 г. — начато производство водостойких древесно-стружечных плит для производства мебели для ванных комнат и кухнюю
- 2015 г. — запущено производство мебели. Созданы торговые марки BYSPAN и MySTAR. Освоен выпуск ДСтП и ЛДСтП класса эмиссии 0,5.
- В 2017 г. был введен в эксплуатацию новый мебельный цех, а в 2020 г. запущена высокопроизводительная немецкая линия.
- В 2021 г. ОАО «Ивацевичдрев» планировало значительно увеличить объем производства ДСтП.
- И на сегодняшний по сегодняшний год Ивацевичдрев активно работает.

Продукция

ОАО «Ивацевичдрев» — один из крупнейших производителей ДСтП в Белоруссии. Объём производства составляет более 360 тыс. м3 ДСтП и более 16 млн м2 ЛДСтП в год. На «Ивацевичдрев» организован полный цикл производства: от лесозаготовки до выпуска ДСтП, мебели, пиломатериалов, а также синтетических смол.

ОАО «Ивацевичдрев» под торговой маркой MySTAR производит мебель начиная с 2015 года. MySTAR — это корпусная мебель для дома и офиса в актуальном стиле «минимализм». Ей присуща изящная простота и правильные формы. Мебель не перегружена деталями, функциональна и эргономична. Ничего лишнего и при этом всего достаточно — такой интерьер подойдет современному человеку, который ценит уют и комфорт, но не терпит хаоса.

Мебель MySTAR придется по вкусу и тем, кто не готов приобретать дорогие мебельные гарнитуры из массива «на века», но находится в поиске достойной альтернативы. По соотношению цена-качество сегодня MySTAR — это одно из лучших предложение на рынке.

Преимущества мебели выпускаемой “Ивацевичдревом”

Мебель MySTAR придется по вкусу и тем, кто не готов приобретать дорогие мебельные гарнитуры из массива «на века», но находится в поиске достойной альтернативы. По соотношению цена-качество сегодня MySTAR – это одно из лучших предложение на рынке.

Гостиные, прихожие, спальни, офисы – все эти помещения способна преобразить мебель MySTAR. Она отлично подходит для детских комнат, так как изготовлена из высококачественных плит класса эмиссии формальдегида E0,5, а значит, экологична и безопасна для здоровья.

Еще одно преимущество – широкий выбор цветовых решений и высокая вариативность программ. Мебель модульная, а значит, из нее можно составить композицию с учетом пожеланий покупателя.

MySTAR – это бренд, который узнают за рубежом: налажены поставки мебели в страны ближнего и дальнего зарубежья. В Беларуси ее можно приобрести в 11 фирменных магазинах и интернет-



ДСП – это листовой материал, получаемый путем горячего прессования древесной стружки, смешанной с синтетической смолой. Сырье для изготовления шлифованного листа ДСП – древесина лиственных и хвойных пород.



Применение ДСП ВУСПАН

строительство (в т.ч. в качестве опалубок, перегородок в помещениях, сухой штукатурки, в каркасно-панельном деревянном строительстве и др.)

производство мягкой мебели

внутренняя отделка помещений

конструирование

машиностроение

производство тары

обшивка наружных и внутренних стен, обшивка крыш



Преимущества ДСП

равномерная плотность

качественная

шлифовка

однородность

высокая прочность

легкость обработки

разнообразие толщин
и форматов



Кромочные материалы

Качественная мебель невозможна без соответствующей кромки. Этот функциональный элемент может стать эффектным дизайнерским штрихом и придать продукту завершенный вид.



Преимущества кромочных материалов

обладает устойчивым к царапинам покрытием;

при нагреве не выделяет соляную кислоту;

с обратной стороны обработана универсальным материалом, придающим кромке первоклассные свойства при использовании с клеевыми расплавами и клеями на основе растворителя;

не электризуется;

может обрабатываться на любых станках, предназначенных для оклейки кромок;

допускает торцевание, фрезерование, склеивание; в процессе обработки меньше тупит фрезу, а стружка не налипает на станок; имеет хорошую противоударную стойкость, которая позволяет выдерживать больше нагрузки;

не меняет цвет в процессе использования и не выгорает на ярком свете.

Перспективы развития предприятия

«Ивацевичдрев» – лидер по производству ДСП и ламинированных ДСП в Беларуси.

Благодаря вводу в эксплуатацию нового цеха по производству древесно-стружечных и ламинированных плит в 2012 году, производственная мощность предприятия возросла более чем в 2,5 раза и сегодня составляет более 360 тыс. куб. м в год.

— Благодаря реализации проекта мы сможем не только увеличить объемы выпуска ламинированных ДСП, сократить сроки выполнения заказов, но и производить инновационный продукт — ламинированные плиты, где тиснение поверхности максимально имитирует натуральную древесину, — информирует заместитель генерального директора — главный инженер ОАО «Ивацевичдрев» Сергей Сорока. — Плюс продукция получит более высокие прочностные характеристики, меньшие износ и стираемость. Таким образом, мы сможем приблизить качество древесины к пластику, которым покрыты столешницы. Потенциально это для мебели лучшего качества. Это, возможно, не массовый сегмент, но та ниша, которую мы с потерей импорта планируем закрывать. В Беларуси аналогов нет. Одновременно с нами подобные линии монтируются в России. Но есть вероятность, что мы будем первыми.



Работници Ивацевичдрева



Юлия и Виктория Гулевич

Гомельчанки после окончания Белорусского государственного технологического университета в прошлом году девушки по распределению попали в Ивацевичи и, хотя признаются, что райцентр кажется им тесноватым в сравнении со столицей, работой довольны. Сестры трудятся на разных производственных участках: Вика работает инженером-конструктором отдела конструирования мебели, а Юля - инженером цеха по ламинированию ДСП, поэтому в рабочие часы близняшки пересекаются редко, встречаясь разве что за обедом.



Юля Дашкевич

"Спортсменка, комсомолка и просто красавица" - цитатой из классики советского кинематографа можно описать начинающего логиста ОАО "Ивацевичдрев" Юлию Дашкевич. Девушка уже два года работает на предприятии специалистом отдела транспортных перевозок и, по оценке коллег, прекрасно справляется с поставленными перед ней задачами: планированием оптимального маршрута доставки, поиском транспорта для поставок сырья и готовой продукции, контролем качества и сроков доставки, коммуникацией с водителями и клиентами в режиме 24 на 7, расчетами стоимости доставки, заключением договоров и поиском складских помещений. Обязанностей у вчерашнего молодого специалиста даже на первый взгляд крайне много, а Юля к тому же успевает заниматься общественной работой, возглавляя секретариат БРСМ.



Елена Гельмер

Еще один достойный пример. В свои 29 девушка является заместителем генерального директора по качеству. Интересно, что должность на "Ивацевичдрев" появилась недавно, тем показательнее, что заняла ее молодой работник. А ведь направление крайне ответственное, это признают и на предприятии, поскольку в Год качества поддерживать премиум-марку отечественных товаров архиважно.

"Специалисты отдела технического контроля, лаборанты, контролеры деревообрабатывающего производства, да в целом каждый сотрудник компании вносит личный вклад в улучшение качественных характеристик нашей продукции, - убеждена молодой руководитель. - Одним из инструментов, которые нам помогают в работе, является система менеджмента качества, отвечающая всем национальным требованиям. Она внедрена практически на всех этапах производства - от планирования закупок до выпуска готовой продукции. Чтобы все процессы работали гармонично и бесперебойно, я и нужна".

